

驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2025年1月18日

星期六 甲辰年十二月十九

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第10171期 今日4版



今日驻马店客户端

习近平同美国当选总统特朗普通电话

新华社北京1月17日电 1月17日晚,国家主席习近平应约同美国当选总统特朗普通电话。

习近平祝贺特朗普再次当选美国总统,指出我们高度重视彼此互动,都希望中美关系在美国总统新任期有一个好的开始,愿推动中美关系在新的起点上取得更大进展。

习近平强调,中美两个伟大的国家都在追逐各自的梦想,都致力于让人民过上更美好的生活。中美两国间拥有广泛共同利益和广阔合作空间,可以成为伙伴和朋友,相互成就,共同

繁荣,造福两国,惠及世界。

习近平指出,作为两个国情不同的大国,中美之间难免会有一些分歧,关键是要尊重彼此核心利益和重大关切,找到妥善解决问题的办法。台湾问题事关中国国家主权和领土完整,希望美方务必慎重处理。中美经贸关系的本质是互利共赢,对抗冲突不是我们的选择。双方要本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,加强合作,多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事,让中美两国巨轮沿着稳定、健康、可持续发展的航

线不断前行。

特朗普感谢习近平主席的祝贺,表示很珍视同习主席的伟大关系,希望继续保持对话沟通,期待尽快同习主席见面。美中是当今世界最重要国家,应保持长久友好,共同维护世界和平。

两国元首就乌克兰危机、巴以冲突等共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

两国元首同意建立战略沟通渠道,就两国共同关心的重大问题保持经常性联系。

凝心聚力团结奋进 为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出新的更大贡献

省政协十三届三次会议隆重开幕

刘宁讲话 王凯等到会祝贺 孔昌生作政协常委会工作报告

本报讯(河南日报记者 冯芸 马涛 李点)1月17日上午,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第三次会议在省人民会堂隆重开幕。

会议应出席委员892人,实到806人,符合规定人数。省政协主席孔昌生,省政协副主席谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然和秘书长汪中山在主席台就座。刘炯天主持会议。

刘宁、王凯、孙梅君、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、安伟、张雷明、张敏、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、苏晓红、刘玉江、孙运锋、郑海洋、胡道才、段文龙、祖雷鸣、许洪到会祝贺并在主席台就座。

在主席台就座的领导同志还有:郭庚茂、任克礼、王全书和乔新江、高体健、张国荣、张涛、陈义初、王训智、邓永俭、孔玉芳、史济春、靳克文、张广智、钱国玉、周春艳、李英杰。

会议首先通过了省政协十三届三次会议议程。

孔昌生代表政协河南省委员会常务委员会作工作报告。他说,2024年是中华人民共和国和政协成立75周年,省政协及其常委会坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,在中共河南省委坚强领导下,聚焦全省中心任务履职尽责,为现代化河南建设作出了积极贡献。一年来,旗帜鲜明讲政治,落实党的全面领导坚定坚决,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;强化引领增团结,推动凝聚共识工作走心走深;围绕中心促发展,做深重大课题研究,做实重点调研协商,做优区域联动协商,服务“两个确保”有力有效;坚守初心为人民,协商于民、协商为民,助力增进民生福祉用心用情;守正创新强支撑,促进经常性工作高质量;拉高标杆创一流,加强自身建设从严从实。

孔昌生指出,2025年是“十四五”规划收官、“十五五”发展谋篇之年,是进一步全面深化改革的重要一年,是河南省政协成立75周年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言



1月17日上午,中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第三次会议在郑州召开。

河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 摄影报道

资政和凝聚共识双向发力,在落实党对政协工作全面领导上实现新加强,在巩固团结奋斗的共同思想政治基础上展现新担当,在紧紧围绕推进现代化河南建设议政建言上书写新答

卷,在画好中原更加出彩最大同心圆上取得新成效,在积极健全工作制度机制上作出新探索,在切实加强自身建设上谋求新提升,高标准履职尽责、高效能发挥作用,为奋力谱写中国

式现代化河南篇章作出新的更大贡献。

刘宁代表中国共产党河南省委员会向大会召开表示热烈祝贺,对全省各级政协和广大政协委员为河南发展作出的重要贡献表示感谢。他说,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治,充满光荣与梦想。今年是“十四五”规划收官之年、谋划“十五五”发展之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,把习近平总书记对河南工作的重要论述作为河南各项工作的根本遵循,全面贯彻党的二十届二中全会及中央经济工作会议精神,牢记嘱托、感恩奋进,奋力谱写中国式现代化河南篇章。

刘宁强调,谱写中国式现代化河南篇章,必须奋力推进高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,落实“五个必须”要求,按照省委十一届八次全会暨省委经济工作会议部署,围绕“两个确保”,推进“十大战略”“十大建设”,加快构建现代化产业体系,不断提升发展质量、壮大经济实力,为谱写中国式现代化河南篇章提供强大物质基础;必须奋力扩大高水平开放,统筹用好国内国际两个市场、两种资源,坚持向东融入长三角、向北对接京津冀、向西联通成渝地区双城经济圈、向南挺进粤港澳大湾区和海南自由贸易港,加快建设郑州中心城市、打造现代化国际性综合交通枢纽,坚持拓展空、陆、网、海“四条丝绸之路”,谋划建设“数字丝绸之路”,打造更高水平内陆开放高地;必须奋力创造高品质生活,牢牢坚持以人民为中心的发展思想和人民至上理念,用心用情解决好群众切身利益问题,急难愁盼问题,加快优秀传统文化创造性转化、创新性发展,推动共同富裕不断取得实质性进展,让老百姓的生活更具品质、更有品位;必须奋力实施高效能治理,树牢大抓基层的鲜明导向,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,着力建强基层组织,着力创新基层治理,着力推动基层减负,以“党建+网格+大数据”等有效模式,不断提升党建引领基层治理效能,推进河南基层治理体系和治理能力现代化。

(下转第二版)

省十四届人大三次会议 驻马店代表团举行全体会议

推选鲍常勇为团长 李跃勇李宝清为副团长

本报讯(记者 刘鹏 周由)1月17日,出席省十四届人大三次会议的驻马店代表团举行全体会议。会议推选鲍常勇为代表团团长,李跃勇、李宝清为副团长。鲍常勇主持并讲话。

会议审议通过了大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案、大会议案审查委员会组成人员名单草案,传达了学习了各代表团召集人会议精神。

鲍常勇指出,要提高政治站位,履行政治责任,以饱满的热情、良好的状态,高标准、高质量

完成大会各项任务。要严格依法履职,正确行使权利,认真审议文件,积极建言献策,充分展示现代化驻马店建设的新作为、新成效。要严守纪律规矩,认真执行大会关于会风会纪的各项要求,严格遵守保密纪律,为大会圆满

召开作出积极贡献。随后,驻马店代表团召开党代表会议,传达学习省两会党代表会议精神,建立了代表团临时党支部,鲍常勇任党支部书记,李跃勇、李宝清任党支部副书记。①6



小渔具 大产业



近日,在位于西平县柏亭街道席社区的鱼饵厂,工作人员正通过互联网接收来自全国各地的订单,并紧张有序地打包、发货。该厂所经营的鱼饵、渔网、鱼护等产品,都在网上销售。在互联网快速发展的今天,西平县渔具产业也搭上了“互联网+”的快车,不少人开启了“触电网”的创业模式。②5

本报记者 许静 本报见习记者 赵永涛 摄影报道

社论

化河南建设取得新成绩;倾情反映民情民意,倾心纾解民忧民困,倾力办好民生实事,助力增进民生福祉作出新贡献;健全制度机制,提升经常性工作水平,增强机关服务保障能力,自身建设实现新提升,在河南“奋勇争先、更加出彩”的生动实践中作出了新贡献、展现了新风采。

协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。全面加强协商民主,迫切需要人民政协充分发挥作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构的重要作用,在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

2025年是“十四五”规划收官、“十五五”发展谋篇布局之年,是进一步全面深化改革的重要一年。期待全省各级政协组织牢记初心使命、发扬优良传统,旗帜鲜明讲政治,落实党的全面领导更加到位;深入建言资政,服务经济社会高质量发展更加高效;广泛凝聚共识,绘制现代化河南建设最大同心圆更加圆满;发挥政协监督优势,助推党政重大决策部署落地更加有力;全面加强自身建设,各项经常性工作更加出彩。期待着广大政协委员珍视政治身份、锤炼政治品格、忠诚履职尽责,在凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践中再建新功。

团结凝聚力量,奋斗铸就伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想,持续强化理论武装,全面落实中央部署、省委要求,扎实开展党纪学习教育,党的全面领导得到新加强;思想政治引领不断加强,团结合作更加深化,特色载体作用日益增强,凝聚人心力量展现新作为;做深重大课题研究,做实重点协商活动,做优区域联动协商,服务现代

预祝大会圆满成功!
(转自2025年1月17日《河南日报》)

为奋力谱写中国式现代化河南篇章汇聚力量

团结一心 接续奋斗

热烈祝贺省政协十三届三次会议开幕